Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

« Детский сад №10 компенсирующего вида» г. Сосногорска

 «Морское путешествие»

в старшей группе

для детей с нарушением зрения
             / конспект опубликован на образовательном сайте «Первое сентября»/

                            Составитель: учитель-дефектолог – Антонова О.В.

Цель: 

        Развитие навыков ориентировки, цвето и формовосприятие.

Задачи: 

1. Продолжать учить детей различать цвета по насыщенности.       Развивать умение находить предметы одного цвета, но разной насыщенности в окружающей обстановке, соотносить цвет с реальными предметами. 

2. Активизировать зрительную поисковую деятельность. 

3. Совершенствовать навыки ориентировки в микро и макро пространстве. 

4. Развивать мелкую моторику рук, систему взаимодействия «глаз- рука».

Материал: 

      Изображение рыбок разной насыщенности основных цветов спектра, лабиринт, танграмм, цветные карандаши, контурное изображение рыб, бинокли 3-х величин, цветные карандаши, гуашевые краски и оборудование для рисования.

Ход занятия:

1. «Парусник для путешествия»

- Мы с вами любим путешествовать, а сегодня я предлагаю вам отправиться в морское путешествие. 

 - На чем можно путешествовать по морю? 

 - Мы с вами отправимся путешествовать по морю на паруснике, для этого  нужно составить парусник из геометрических фигур.

        (Детям предлагается игра «Танграмм»  и схематическое изображение парусника)

 2. «Рыбки в море»

  - Посмотрите, сколько рыбок плывет за нашим парусником, назовите каких они цветов. 

- Чем отличаются друг от друга рыбки одного цвета. 

- Когда мы смотрим на рыбок сверху, они нам кажутся темнее или светлее, чем на самом деле? 
- Сосчитать всех рыбок, которые плывут за нашим кораблем.

(Работа детей с зашумленным изображением «Рыбки в море»)

   3. Д/и «Найди пару».  

- А сейчас мы наденем акваланги и поплывем вместе с рыбками.

- Посмотрите, у каждой рыбки под водой есть свой домик, давайте поможем рыбкам найти свои домики.

(Дети  раскладывают  рыбок  в домики по цвету и оттенку)

     4. Зрительная гимнастика.
- Вот мы снова вернулись на палубу нашего корабля. Что мы видим в открытом море?  

(Детям предлагается посмотреть в бинокли (в тонкие, в средние, затем в толстые)

- В бинокль, какой величины лучше видно?

- Что видно на горизонте?

       5. «Лабиринт»

- Всем внимание, впереди рифы и скалы. Надо выбрать и проложить курс корабля между скалами и рифами чтобы не было кораблекрушения.

(Детям предлагается провести линию  по лабиринту между ориентирами)

        6. «Раскрась рыбкам хвостики»
     - Когда мы спускались на морское дно, вы обратили внимание, как изменился цвет воды вокруг нас? Ближе к поверхности вода светлее, а чем ниже, тем цвет воды становится темнее. Детям предлагается раскрасить хвостики рыбкам в соответствии с цветом слоя воды в которой они обитают.

       Анализ занятия.

